

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

== A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TARSASÁG” HIVATALOS KÖZLÖNYE ==

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyesületi tagok és községi előljárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapj k.
Telefonszám 15. Egy példány 10 fillér. Telefonszám 15.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

B E T E G H P Á L

FŐMUNKATÁRS:

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhird. szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérrel, más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér so a 1 K.
A nyílt-tér és hirdetések díja előre fizetendő.

M. kir. postatakarékpénztári chequeszám 10,489. szám.

Feszítsd meg!

S ordított a csöcselék . . . S a fékevesztett indulatok tobzódtak a halálörjögésében. Feszítsd meg, feszítsd meg! . . . S e kiáltást visszhangozta a Genezáreth hegye, ezt verte vissza a Libanon csucsá. S az elvakított, elbutított néptömeg kiáltó szózata urrá lett a bírák lelkületén. Elitelték, megfeszítették az Ur fiát, az emberiség Megváltóját, a nép, az istenadta nép kívánságára, egyenes óhajára, parancsára.

S megkezdődött a Kálvária! Mind a tizenhárom stációt végig kellett járnia az Istenfiának, hogy végül megdicsőülhessen az egész emberiség Golgotháján! . .

Megfeszítették őt, mert megakarta váltani a világot szenvedéseitől, megdicsőült, mert mindnyájunk vétkét az ő ártatlansága váltotta meg.

De hiába volt a felbőszült, vak néptömeg dühe. Hiába hengergettek öles sziklákat holtteme fölé, az örökigazság igéje kitört a suly alól s feltámadott, hogy örökké éljen, míg csak a világ világ létszen.

S a harangzugás, a hívők dicsőítő zsolozsmája nem tudja bensőkben elnyomni azt a hiedelmet, hogy nem csak évszázadok elvakult, kulturátlan néptömegek kívánnák a Megváltó megfeszítését, hanem ha most támadna, új próféta, ha most születne új Messiás, az irigy, a féltékeny, emberi és isteni nagyságot tagadó néptömeg ismét halálra ítélné az eszme megvalósítóját, ismét fékevesztett dühvel ordítaná: Feszítsd meg! Feszítsd meg! . . .

Ünnepi hangulat ömlik el mindenfelé. A természet s emberek vállvetve igyekeznek azon, hogy ezt a gyönyörű, szívhezszóló, megkapó emléknapot minél varázslatosabb pompával, minél illatosabb hozzák emlékezetünkbe.

Mindenki ünnepel. Külsőben, szívében egyaránt. S csakugyan. E napon mindenki magába száll. Elnémul a gyűlölet, a harag, a fájdalom, és csendes rezignáció üli meg a lelkeket. Ám másnap, ha elmúlt a tömjénezés, az imádság, a zsolozsmák harmóniába olvadó ünnepnapja, ismét fennen lobog a gyűlölködés, az egymás el-

leni fenekedés, a létért való harc szörnyű tülekedésében kifejtett harag tüzes zsarátnoka. Csak pár pillanatra lohaszsa azt az ünnepies hangulat, hogy annál hatalmasabb lángra lobantsa annak elültével.

Sehol sem látjuk az egyetértés, megértés isteni szikráját ragyogni. Sötét feketeség, gyászos tudatlanság, igazságtalan balítélet igazgatja az embereket cselekvéseikben. Ha más módon tiszteli az örök Istenséget, ha más külsőségekben nyilvánítja igaz hitét, ha más nyelven dicséri Istenét, az már ok embertársaink előtt, hogy a Messiási tanokat megtagadja.

Szeresd felebarátodat, mint tenmagadat! Ez volt alapvető tanítása Istenfiának s épen ez az, mit a legkevesebb követ embertársaink között.

S akkor hiába a tömjén, a myrha, a zsolozsmák, hálaadó kórusok százezre, hiába az ünnepies magatartás, ha a szívekben nem nyert megértést a Megváltó tanítása, nincs értelme emléke megünneplésének sem.

Feltámadott sirjából az Igazság! Nem lehet elnyomni azt semmi földi erővel. A marcona harcosok bár szíven szúrták, hogy halálát okozzák, kikelt sirjából, hogy intő például szolgáljon mindenkori a hatalmasoknak gyengeségükről, az isteni hatalommal szemben.

Uj Messiás kell az emberiségnek, ki ismét megváltsa azoktól a szörnyű bűnöktől, melyeket az Istenfiának keresztrefeszítése óta elkövetett, mert sivarabb, kiellenőbb az emberiség a fájdalom, a nyomorgók, a szegénység iránt, mint volt ennek előtte tizennyolc-száz s egynehány év előtt.

Feltámadunk! Feltámadunk! Ezt hirdeti minden mi él, mi lehel e földön, de ezt harsogják az elhantolt bűnök, az elföldelt igazságtalanságok, az elporladt kemény szívek is!

A jó érzelmek, a megértések, a szenvedők iránti részvét, az irgalom, a kegyelet szívbéli érzéseinek kell feltámadnia, hogy mi is közibük álljunk azoknak, kik e szent napon ünnepi köntösben, de csak ünnepi érzelmekkel tömjeneznek s áldják az Istenfiának megdicsőülését.

POLITIKA.

A képviselőház szünetel; ám azért a politika nem szünet meg. A „Zeit” becsi lap fővárosi levelezőjének Apponyi Albert gróf miniszter a helyzetéről így nyilatkozott:

— Ma Magyarországon miniszterválságról beszélni téves dolog. Arra a kérdésre, hogy vajjon a válságnak okvetlen be kell-e következnie, csak tagadólag lehet válaszolni, minthogy a koalícióban egyesült összes pártok találkoznak a kartelbank gondolatában. Arra nézve, hogy hogyan alakulnának a politikai és parlamenti viszonyok, abban az esetben, hogy ha a mérvadó osztrák tényezők az összes mérvadó magyar tényezők által a bankkérdés megoldására ajánlott kartelbanktervet elutasítanak, e percben még minden nyilatkozat korai volna. Egy másik kérdéshez azonban, ahhoz tudniillik, hogy a koalíció Magyarországon megsemmisüljön-e, szeretnék magam is állást foglalni, mert Magyarországon azoknak a politikai tényezőknek együttműködése, akik az alkotmány integrálásáért együtt küzdöttek, továbbra is az ország érdekében van, és a legnagyobb mértékben kívánatos, teljesen eltekintve attól, hogy a koalícióban egyesült pártok közös feladatuknak, az általános szavazati jog alapján álló választási reformnak még eleget sem tettek. Egyébként nincs meg itt az ideje arról nyilatkozni, hogy a koalizált pártoknak együttműködését a legközelebbi jövőre nézve mily módon lehetne biztosítani.

Városi takarékpénztár Székelyudvarhelyt.

(Saj. tud.) A magyar nemzet egyik leghőbb vágya, hogy önálló magyar bankja legyen. Ne adózzon az osztráknak. Egy város életében ehhez hasonló az önálló takarékpénztár, mely ingadozásoknak, esélyeknek kitéve nincs. Jöleső érzéssel tapasztaljuk, hogy a városi takarékpénztár eszméjét mérvadó körökben is helyeslik. Folytatjuk tehát a mintaalapszabályok közlését, a mint következők:

VI. Takarékbetétek. 23 §. Betétek elfogadhatnak 1 koronától kezdve bármely összeg erejéig. A takarékpénztári igazgatóság azonban szükség esetén a betétek felmondására jogosított. A községi takarékpénztárba eszközölt betétekért a felelősséget a község, mint erkölcsi testület viseli, ezekért összes ingó és ingatlan vagyonyával szavatol.

24 §. A takarékpénztár 6 százalékkal kamatoztatja évenként a betéteket; amennyiben a betetés a hó első felében történik, azon hó 15-ik napjától, máskülönben a következő hó 1-és napjától kezdve; a kamatlábat azonban az igazgató-választmány a felmerülhető szükséghez képest változtathatja. Minden betető a jelenlévő alapszabályokban foglalt főbb határozományokkal ellátott taka-

rékpenztári betéti könyvet kap, melybe a betétek és visszafizetések bejegyzetnek és a tőkésített kamatok kimutatattanak; a visszafizetést a 27. §-ban tüzetesen megjelölt módon felmondás előzi meg.

25. §. A gyermekek kiházasítása, önállóságuk elősegítése és más hasonló célból „zárt takarékpénztári könyvek” hozatnak forgalomba, melyekre haláleset kivételével, az előre megszabott időn kívül, visszafizetések nem eszközölhetnek.

26. §. Valamely betéti könyv elvesztése esetén az illető betető annak bírói megsemmisítése iránt a szabályszerű eljárást kieszközölni tartozik. A betét csak a megsemmisítés közzétételét tartalmazó hivatalos lap átszolgáltatása után adható ki.

27. §. Az ezen községbeli lakosok 1000 koronáig terjedő összegeket a hivatalos órákban bármikor elhelyezhetnek, ennél nagyobb összegek elhelyezésénél általában, más községbeli lakosok betéteinél pedig mindenkor a pénzt kamatozásra elhelyezni szándékozó ebbeli szándékát az összeg mennyiségének megnevezésével a községi bírónál jelenti be, ki is ezt az igazgató-választmánnyal közölvén, a pénz el vagy nem fogadása fölött a választmány határozatot hoz, a kamatlábat megállapítja és az összeg átvételére a betéti könyvecske kiállítását a pénztárnokot utasítja. A betétet a pénztárnok naplójában bevételbe helyezi és ennek megtörténtét a betéti könyvecskében a községi bírónál együtt nyugtatja; a betétnek a főkönyvbe való bejegyzését a könyvivő eszközözi. A betétek visszafizetése 50 koronáig előleges felmondás nélkül, ennél nagyobb összegekre nézve csak előleges felmondás után eszközölhetik, még pedig 200 koronáig terjedő összegeknél 8 napi, 1000 koronáig terjedőknél 15 napi, 2000 koronáig terjedőknél 1 havi és 2000 koronát meghaladó összegeknél 3 havi felmondási idő köttetik ki.

VII. A személyi hitel 28. §. A takarékpénztár a hitelleképesség korlátain belül személyi hitelt nyújt váltókra és kötvényekre, valamint kötlevelekkel fedezett folyó számlára.

29. §. A mezőgazdák részére engedélyezendő személyi hitel vagyoni állásukhoz és birtokuk természetéből várható jövedelmükhöz képest szabad meg. Kereskedők és iparosok hitelgényei évi forgalmuk és illetőleg termelésük mérvehez képest mérlegeltetnek.

30. §. A takarékpénztár e keretén belül elfogad váltókat leszámítolással alá, melyek legkevesebb három hitelképes és váltókötelezettség vállalására jogosított egyén vagy cég aláírásával elvannak látva és mezőgazdáknál legfeljebb 6 havi, iparosok és kereskedőknél legfeljebb 3 havi lejáratú időre szólnak.

31. §. A takarékpénztár váltóállományainak csak 5 százaléka erejéig bocsáthat váltókat visszleszámítolással alá.

32. §. Végrehajtandó közjegyzői okiratba foglalt kötvényekre a takarékpénztár jelzálogi biztosítás nélkül is nyújt kölcsönt, ha két vagy több jóhitelű egyén egyetemleges fizetési

kötelezettséget, vagy ha az egyenes adósért egy vagy több hitelkepes egyen készfizesítési kötelezettséget vállal. E kötelezvények egy évvel hosszabb lejáratra nem szólhatnak és e hitelezési forma csakis mezőgazdálkodással szemben alkalmazható. Ez alapon kivételesen oly kiválóbb vagyону mezei gazdáknak, kik a gazdasági viszonyokat tekintve iparszerűbb gazdálkodást visznek, állandó, de a hitelképesség követelményeinek és váltakozásaihoz képest megszorítható vagy megszüntethető folyó számla hitel is nyújthatik, amelynek lejárta és feltételei magukban az illető kötelezvényekkel szabályozandók. Uly kölcsönöknél évenként legalább is egy irásbeli leszámolásnak kell történnie.

VIII. Kölcsönadás értékpapír zálogra. 33. §. A takarékpénztár állami vagy államilag biztosított értékpapír zálogokra, valamint az Osztrák-Magyar monarchiában elismert jó hitellel bíró jelzáloghitelintézetek zálogleveleire kölcsönt ad. A kölcsönösszegnek azonban nem szabad az értékpapír árfolyamának kétharmadát meghaladnia; amennyiben az elzálogosításkor jegyzett árfolyam 10 százalékkal csökkennek, a kölcsönvevő a biztosíték kiegészítésére, illetve a kölcsön aránylagos visszafizetésére kötelezendő.

(Folyt. köv.)

Nagyheti gondolatok.

A Golgota véres útján vezetí végig az egyház e héten az embereket. Szivetrázó jelenetei játszódnak le szemünk előtt a 19 százados véres tragédiának s önkéntelenül is a jeruzsálemi Kálvária ormára szegződik révedező tekintetünk. A részleteiben is borzalmas, de magasztos világmegváltás eseményeiben mélyedünk el s ohajtjuk magunkat kívülről a nagy világtársadalom szennyvesztéséből. Beletemetkezünk a világváltó Istenember könyörületre indító szenvedéseibe, hogy az elméledés tisztító erejével egy új, egy nemesebb, egy fenségesebb és megnyugtatóbb életre ébredhessünk fel.

Ott járunk újra a fájdalom, a szenvedés útján. A 19 század mindannyi esztendeje elvezette az emberiséget a vérrel borított keresztúthoz, s a keresztut mindannyiszor rávonta jelét az Istennek küzdelemben álló, nagy világtársadalomra.

Igy leit a jeruzsálemi Kálvária az emberiség létalapja, a keresztény világnézet dicsősége: a gyalázatfa, a megszentelt, a felmagasztalt kereszt.

A kereszt ül diadalmat az Istent, embert megvető lelkeken, a háborogató szív, nyughatatlan lélek, a világiás szellem visszahúzódik, ereje ellankad, a csömörletes élvek láncra verődnek, az akaratos, fenhéjázó por-sátor leomlik a diadalzástól Isteni titka előtt. „Ecce lignum crucis, in quo salus mundi pependit”. Hangzik fel az Isten szolgálója ajkáról s az ige bár egyszerű és rövid, de meg-rázó, tisztító és felemelő.

Az ókor zsolozsmái melankolikus dallamaikkal ma is sokat mondanak, s a mai társadalom helyzetébe ép úgy találóak, mint a szenvedés idején. „Rajtuk rabszolgák uráltak és nincs ki megmentene” ezzel panaszkodik az ős próféta siralmaiban. Hát nem fakadhatna ki ily panaszos hang a mai próféta siralmából? Hát nem uralja minden téren helyzetünket azon nemzedék, melyre oly találóan céloz az ősi idők prófétája? És van-e, támad-e Megváltó,

ki e gyötrő problémát megoldja s megtisztítsa szenvedő nemzetünket salakjaitól?

Reméljük!

A Megváltó szenvedő ajkáról panaszhang nem száll el. A rajta siránkozó, kesergő asszonyi seregnek intelmet zokog: „sirjatok magatokon s fiaitokon”. Mikor sirathatná meg legjobban a női társadalom fiait, mint épen ma. Új emberek támadtak új eszmékkel, megtévedt jellemvonásokkal. Nem a keresztény magyar jellem uralja őket.

Más!

Ma nincs Istenszeretet bensőséges, nincs vallás szívből gyökerező, nincs élet etikai tartalma. De van egy képmutatató világ! Az anyák, gyermekeik nevelése helyett jogokat keresnek és követelnek, s míg az utca porában keresi a boldogságot az anyák társadalma, addig a család szentélyében „Szánin”-féle szennyirat fertőzi meg leány és fiugyermekeink kedély és érzéki világát. S míg a női társadalom e lóholása tart, nem észrevehető-e a szegény magyar haza lét alapjában való ledöntése.

A kereszt erkölcsöt, tiszta erkölcsöt hirdet, melynek örvé, ápolójává a nő tette az elvérzett Megváltó.

Hol a valódi erkölcs ma, mely fenntartotta e hazát oly hosszú időn keresztül? Hol vannak a valódi tiszta erkölcs őrei, ápolói?

A kereszt alatt? Higyünk!

Mig életünk e végzetes kialakulásában küzdelemmel telve, élet-halál harcot viv egymással a szenvedő, reményvesztett ember, az egyház a színtéren újra felemeli a Békefejedelem zászlóját s e szimbólum megnyugvást parancsol.

Mi a mai ember élete?

Harc, mely nem ismer határt, önzés, mely nem ismer testvért, gőg, mely azt ismeri, kiben táplálkozik. Fondorlat, mely sebez, mint a tövis. Küzdelem, ingadozó színtérrrel, honnan részvétlenül bukik le a harcos. Hol az igazi életcél, melytől oly messze járunk, mit eldobott magától a mai társadalom s könnyelműen végzetes balutján keresi azt? Ne ott keressük, hol szenvedések várnak reánk. Nézzünk a holnap újra felmutatandó Ecce homora! A vérrel borított Isten ember képe meg-sugall mindent.

Az élet e veszélyes forogtatásban ez fogja megmondani és megmutatni a célt, hol bizton haladhatunk előre.

Nézzük a jelt, benne egy élet tele isteni eszménnyel, tele az emberi szenvedés ezernyi variációjával. Tudva szenvedsz, mert ember vagy, s mert szenvedésre vagyunk hivatva mindannyian s ha belemerülve a nagyhét fájdalmas hangulatába, megnyugszol sorsodon, — szeretni fogod azt.

Gál Imre.

1909. évi április hó 12. és 13-án
lesz Székelyudvarhelyt

GYERMEKNAP.

Vásároljunk akkor, mert ezzel az elhagyott gyermekek sorsán nyihitünk.

Székely divat.

Hová lett a rokka?

Vissza a szövösztékhez.

(Saj. tud.) Buskomor sorokat olvasok a „Gyergyó” című székely lap tarsunk hasábjain, a melynek főszerkesztője: Orel Dezső, Gyergyó-szentmiklós város polgármestere. És e buskomor sorok a szívemhez szólnak... Azt hiszem, hogy engem vádolnak, mint a székelyföldi sajtó egyik képviselőjét. Aggódás fog el. Talán nem eléggé ügyeltem székely testvéreim szűziszta, értékes örökségeire, hogy ma-holnap csak a muzeumban láthatunk igazi székely gunyaba öltözött asszonyt, leányt, férfit és gyermekeket...

Nem vádol a lelkiismeret. Másfelévtizeden át sokat és sokszor irtunk a „Székely-Udvarhely” hasábjain jóakarattal, testvéri szeretettel. S ha mégis közöljük a „Székely divat” mai ismertetését, ez méltánylása kíván lenni a helyes irányú cikkely érdemes tartalmának, mely így szól:

A természet újra éledt. A melegengető napsugár s a tavaszi enyheszellő levettette a földet a fehér hótakarót s zöldülni kezdett minden. Tavasz van. Mi is felcseréljük téli ruhánkat Szekrénybe, fogásra kerül a téli öltözet. Változik az új évszakkal a divat is.

Midőn a tavaszi ruhákba öltözött embereket nézem, eszembe jut, milyen más is volt, nem is nagyon régen — egy pár évtizede csak — az évszak változás. Különösen az egyszerű székely embereknél. A hosszú téli esteken pergett a rokka s ömlött nyomába a fonál; a hosszú bőjti napokon pedig a szövöszték kattogott reggeltől estig. Mire tavasz lett, a gondos háziasszony készen volt az egész családja számára szükséges ruhaneműekkel s ezenfelül szépen gyarapodott a székely leányok hozományához szükséges asztalnemű is. Ma már divatját multa ez is. Nem pereg a rokka, nem zakatol a szövöszték. A férfiak még igen, de a nők legtöbb helyen már nem viselik a székely szőttest. Elfoglalta helyét a bécsi rongy. Így megyünk előre — a civilizáció útján a saját vesztünkre.

Szövő iparunk kezdetleges, csak gyermekkorát éli. Külföldről fedezük szükségleteinket s háziparunk pusztul, nyomorúságunk nő, — s nemzeti viseletünk nemsokára a muzeumba kerül... A divat kedvéért, — fáj nekem, midőn e hátrányos haladást látom, mert érzem, mert tudom, hogy új viselettel új nyomorúság költözik a székely házba; s tudom, hogy ennek megelőzésére még mostan képesek volnánk. De az idők mulnak. A fiatal székely generáció már nem igen ért a fonás-szövés mesterségéhez s ha a még élő mesterek is kihálnak, nem lesz kiktől ezt el-tanulja.

A tavasz új bécsi rongyot hoz; szépet, divatosat, de rosszat s minden tavasszal eltemetünk egy-egy régi emléket, a székely nemzeti viseletnek egy-egy megbecsülhetetlen darabja tűnik el örökre.

Utánozunk másokat. Utánozzuk a közöttünk élő tehetős s internacionális viseletű intelligenciát. S nevétség ez a mimelésünk.

A mi amott divatját multa, divatját kezd nálunk. Egy lépéssel mindig utánunk vagyunk a divatban, egy lépéssel előbbre az anyagi romlásban.

Kereseti forrásaink nem szaporodtak; igényeinket felszórította a divat; s a székely gazda is veszteséggel zárja le minden évi számadását és a legnehezebb tételt a veszteségi rovataban az új divat hóbortja okozza.

Térjünk vissza régi egyszerűségünkhez, régi szép és jó viseletünkhöz. Ez illik hozzánk, ebben vagyunk igazi székelyek s így képesek is leszünk anyagi romlásunknak egyik útját elvagnunk.

Igy jobban becsülnek az emberek.

(—el.)

HIREK.

A tizenötödik óvfolyam

második évfolyamának kezdetén előfizetést nyitottunk a „Székely-Udvarhely” 48-as függetlenségi politikai lapra és székely testvéri bizalommal kérjük az előfizetések megújítását. Minden irányban nagy dolgok előtt állunk. A puskaport szárazon kell tartani, hogy a magyar nemzet el-lenségei rajunk erőt ne vehessenek s hazánk függetlenségét, önállóságát előbb-utóbb kiküzdhessek. Hova-tovább mind nagyobb szükség lesz az egyenes utat követő, anyagi előnyök-ért meg nem lapuló, hanem még a legreesszebb menő áldozatok arán is a becsületes 48-as függetlenségi zászló mellett rendíthetetlenül meg-álló és változatlanul kitartó újsá-gokra... Az országházában éppen most hozták nyilvánosságra a sajtó egyes képviselőinek a darabont kor-mány idejében huzott vérdíjait. Két-száz ezer korona ez a nyilvánosságra került összeg, mellyel a magyar nemzet fiaiban annak saját ellensé-géit, egyes hírlapokat az osztrák hűbéreseket megfizettek, hogy haza-fiatlan, törvénytelen céljaikat tolluk-kal és a nyomtatott betű hatalmával támogassák. Hát még mennyi lehet a titkos alapból kapott hazaárulási szolgabár, melyet a magasan járó, fojyton dáriódzó és mutyizó alakok zsebre vágta!... Ne kutassuk hisz annak idején méltóképpen le-lepleztük a szégyenletes hitványsá-gokat. — A „Székely-Udvarhely” nyu-godt lélekkel tekinthet vissza mástól évtizedes multjára; pirulás nélkül kérheti a hazafias közönség támo-gatását, mert teljes lelkesedéssel igyekezett minden közhasznú ügyet felkarolni és azzal szűkebb hazánk, a Székelyföld érdekeit előmozdítani. Ismételtén kérjük tehát az előfizetések megújítását, hogy a lap szétkül-dését jövőre is pontosan teljesíthes-sük. Teljes tisztelettel a „Székely-Udvarhely” szerkesztősege és kiadó-hivatala.

Kirendelés. Az igazságügymi-niszter Tamás Péter oklándi járási szolgabíró a székelyudvarhelyi tör-vényszék kerületébe ügyészsegi meg-bizottnak rendelte ki.

Színészet Székelyudvarhelyt.

Az első feccskék még nem érkeztek meg, hanem a színészek már itt vannak. Vártuk — kellett is vár-nunk — őket, hiszen az egész hosszú éven át ők hozhatnának valami kis elevenséget, a mi világtól távol eső városunk művészi tekintetben való vigasztalan elmaradottságába. Kérdés, vajjon meg fognak-e felelni ezeknek a várakozásoknak. Ha az eddig elő-adott darabok műsorán végignézzünk nem tudunk határozottan felelni. — Eddig színre kerültek: a Tatárjárás (megnyitó előadás, tavaly is láthat-tuk többször), János vitéz, A cigány, Az ördög, A bőregér (mintha már ezeket a neveket is halottuk volna valahol?), Simone és a Szerencse-malac (új dolog csak ez a kettő volt idáig; az első egy tipikus Briex-darab, a Bőcső, a Vörös talár, a Métély stb. moralizáló és problémá-kon rágódó szerzőjétől). Hanem ki beszél ma már ezekről a darabokról és ki beszél Briex-ről, a ki már azóta akadémikus lett és bizonyára szerencsésen meg is pocakosodott. A Szerencsemalac átlag-operette, a

JÁNOS UTÓDÁNÁL

ZENKOVITS

RI DIVAT-CIKKEK

leszállított árban kaphatók.

Kobrak-cipők

legszébb kivitelben, ugyanott

milyen operette künk m nem s igazgat ugy ak elmarad népel, nem. A távoli f tekintet zönségt telligen szerenc halljuk, tolas h engedel sem vol — E országi dij-Egy fiókpen órára k a tagol jelenés les apr 3 órakar a polgá tekintet mára, — E szentla konycé este 8 személ 2 koro — T helyem választ vezetés Székely jegyző nyugdi mozga mondok nek A oktatás állami és a n megye selőt vénybe délyez főispán tanács megye jegyző Az er táráná kérelm mébe oly kü zik el kötelé Albert sen g gatják egy el együtt rögtör érdeke resik és m egylet közgy 12-ik Széke soroz ról v tés, káját. tését Azon táncr ülés történi márt mely tartat e

milyen egy évben száz is terem az operette-fákon.) Hát ezek után nekünk még csak várakoznunk kell s ennnyit meg is tehetünk, mert azt nem szeretnők elhinni, hogy az igazgatóság minket, a közönséget is úgy akarna kezelni, mint a világtól elmaradt, fejletlen intelligenciájú népet, a kinek akármilyen jó. Nem, ezt nem. A városnak a centrumától való távoli fekvése miatt, viszonyaink sok tekintetben kedvezőtlenek, de a közönségben van annyi műveltség és intelligencia, mint akármelyik hasonló szerencsés fekvésű városban. Ugy halljuk, hogy az igazgatóság a pártolás hiánya miatt elégedetlen, hat engedelmet kérünk, még eddig mi sem voltunk tulságosan kielégítve. (t. l.)

— **Elmaradt közgyűlés.** A Magyarországi Munkások Rokkanti- és Nyugdíj-Egylete székelyudvarhelyi 138-ik fiókpénztárának vasárnap délután 3 óra kitűzött évi rendes közgyűlése a tagok kevés számban történt meg jelenése miatt, elmaradt. E közgyűlés április 13-án (kedden) délután 3 órakor a kitűzött tárgysorozattal, a polgári önképző kör nagytermében, tekintet nélkül a megjelentek számára, meg lesz tartva.

— **Husvét másodnapján** Homoródszentlászlón a községében jótékony célu táncmulatságot rendeznek este 8 órától kezdődőleg. Belépés személynként 80 fillér, családoknak 2 korona.

— **Tanító-egyleti ülés.** Az udvarhelymegyei általános tanító egylet választmánya Szász Ferenc elnök vezetésével tartotta meg ülését Székelyudvarhelyt. A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítve, a tanítói nyugdíj-revizio ügyében az országos mozgalomhoz való csatlakozást kimondották és memorandumot intéztek Apponyi Albert gróf közoktatási miniszterhez. A nem állami tanítók vasuti kedvezménye és a nyugdíj-revizio ügyében, a vármegye összes országgyűlési képviselőit támogatásra kéri fel. A törvényben biztosított lakspénz engedélyezését kérelmezik. Ugron Ákos főispánnak, Kuliszeky Ernő kir. tanácsos, tanfelügyelőnek és a vármegye közigazgatási bizottságának jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. Az erdélyrészi tanítók takarékpénztárának tagok gyűjtésére irányuló kérelmét az egylet tagjainak figyelmébe ajánlják. Az egyleti tőkéket oly községi Hitelszöveteknél helyezik el, amelyek az országos központ kötelekében vannak. Özv. Miklós Albertné segélykérését a közgyűlésen gyűjtendő összeg szerint támogatják. 50 koronát utalványoztak egy elhagyott nőnek, hogy leányával együtt elutazhasson. Az „Erzsébet” rögtön segélyző alap gyarapítása érdekében akciót indítanak. Megkeresik a vármegyében levő bankokat és műsoros estélyt rendeznek az egylet közgyűlése alkalmából. A közgyűlés idejét folyó évi június 12-ikében állapítván meg, helyül Székelykeresztúr jelöltetett ki. Tárgysorozatra tüzték az orsz. gyűlésekről való beszámolást, titkári jelentést, a tanítók szolgálati pragmatikáját, valamint a bíráló biz. jelentését s egyéb keblly ügyeket. Azon nap este műsorral egybekötött táncmulatság lesz. A választmányi ülés befejezéséül három indítvány történt. Györffy István homoródszentmártoni igazgató-tanító volt az első, mely igen okos és életrevaló dolgot tartalmaz. Kimondották, hogy ko-

szorúmegváltási alapot létesítenek s valahányszor egy olyan tag meghal, akinek koszorút illene vásárolni, az egylet minden tagja 20 fillert fizet és ebből az elhunyt nevére szóló alapítványt létesítenek. Az ilyen alapítványok kamatait aztán szegény tanulók tankönyvek beszerzésére fordítják. A második indítvány alapján kérelmezik kézimunka tanfolyam létesítését a tanítók részére az iparfejlesztő bizottság útján. Végül a gyűlések rendjéről házszabály alkotását határozták el.

— **Méhészeti előadások.** Az állami méhészeti szaktanítók e hó folyamán országsszerte tanításokat tartanak. Nagy János kolozsvári szaktanító április 16-án Szentkeresztbányán, 17-én Patakfalván és Agyagfalván, 18-án Décsfalván és Kisgalambfalván, 19-én pedig Székelykeresztúron az állami tanítóképző intézetnél tartja meg előadását vármegyénkben.

— **Tandij nincs.** A közoktatási ügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, mely intézkedik arról, hogy az állami elemi iskolákban ez évi szeptember elsejétől fogva nem kell tandíjat fizetni. Ekkor lép ugyanis életbe az ingyenességről szóló törvény. Az 50 filléres beiratási díjat azonban mégis meghagyták. Akik szegénységüket igazolják, azoknak elengedik a beiratási díjat is. A miniszteri rendelet arról is intézkedik, hogy a beiratási díjakból befolyó összegeket hova fordítsák. Tanítói könyvtárakat fognak belőle létesíteni. A rendelet részletesen megállapítja, hogyan kell ezeket a könyvtárakat szervezni.

— **Vasárnapi korcsmazárlat.** Tudvalevően Székelymuzsna és a szomszéd falukban a képviselőknek a korcsmáknak vasár- és ünneppapokon leendő zárvatartása tárgyában hozott határozata felsőbb fórumon is jóváhagyott s így már folyó év március havában elmúlt a korcsma, már t. i. vasárnapokon. Ezt azonban Székelymuzsna községben 2-3 suhanc sehogy sem tudta betartani s így történt, hogy minap éjjel az ot-tani fogyasztási szövetkezet ablakát betörték s a nyíláson benyulva, több üveg édesített pálinkát elcsentek. Az elnökség az esetet a kányádi csendőrsnek feljelentette, honnan Lebovits Géza őrsvezető és Szántó esendőrök álló járőr a helyszínre kiszállott és igen ügyes nyomozattal a tetteseket kézrekerítette; még annyi idejük sem volt, hogy az egész ebül szerzett édességet elélvezzék, máris keserűséggé vált bennük. S így a korcsmazárlat után a tettesekre bizonyára még komolyabb zárlat is következik.

— **Mindenfelől érkeznek** a nagy hordók falukba és városokba, s ezek az ünnepek közeledését hirdetik. Kedvesebbek ezek, mint az ünnepre hívó harangok hangja. Vig ünnepést kívánunk atyafiak, a megívott vagy on romjai felett!... a szeszgyárosok és korcsmárosok javára.

— **Erdélyrészi orsz. kirakóvások.** Folyó hó 8-án: Drág, Tasnád, 9-én Marosújvár, 10-én Kutyfalva, Magyaros, 11-én Teke, 12-én Halmagy, 13-án Nagybacon, Kraszna, Magyaragysszombor, 14-én Borgóprund, Csikszépviz, Egerbegy (Nagyküllőm.), Kolozs, Kőboldogfalva, 16-án Szabéd, 17-én Berethalom, Székelyhodos.

— **Husvét ajándéknak.** A „Szivemet hozzád emelem” (írta: Dr Boros György) női imádságos könyvet a politikai és más lapok így ajánl-

ják: Vasárnapi Ujság: Emelkedett tartalmu és szellemü imakönyv. Az ájtatos könyv keresztény lélekkel és mély érzéssel irányozza a hívők vallásosságát az égi megnyugvás felé s kivált a női gyöngédség érzelmi világának fohászához ad ihletett hangot. Ellenzék: Szívem áhitattal telve megtisztul a földi salaktól, emelkedik a mindenek urához, hol kerve, esdekelve, hol meg hálát adva, de mindig igazi bensőséggel. Egy megbecsülhetetlen kis imakönyv. Székely-Udvarhely: Egyszerű irályához méltóan tünik fel a könyvből szétáradó melegség. A könyv nők számára van írva, de növendék ifjak, sőt férfiak is sok erkölcsi haszonnal olvashatják az áhitat óráiban. Székely Nemzet: Névnapi, karácsoni, újévi és más alkalmi ajándékul nagyon célszerűen felhasználható. Megérti az intelligens, művelt nő, de megérti az egyszerű falusi is. Prot. E. I. Lap: Zamatos, kenetes, szívet melegítő. Csinos alak, szép nyomás. Család és Iskola: E mély vallásos érzéssel írt könyvet bármely felekezeti kerestény nő tanulsággal és lelki élvezettel használhatja. Ára csinos vászonkötésben 2 K 40 fillér. Szép bőrkötésben 6 K. Diszes bársonykötés 10 K. Kapható Kolozsvárt a szerzőnél és könyvárusoknál.

— **Az építész tervei.** Az építész által készített és építésre alkalmas tervek megrendelteknek tekinthetők és jogosan követelhető azok díjazása, ha az építető azokat átvette és megtartotta. (Curia 2451-908.)

— **Husvizsgálati szabályrendeletek.** A székelyföldi kereskedelmi és iparkamara vármegyénk több községének a husvizsgálatról és a közvágóhidról alkotott szabályrendeletét közelebből vizsgálta meg és látta el szakvéleményeivel. E szerint *Székelyszombor* község husvizsgálati díjainál a következő díjakat ajánlja: nagy marháért 2 K, szopós borjuért 50 f, sertésekért 20 kg.-ig 20 f, azonfelül 50 f, juh és kecskéért 30 f, bárány és gödölyéért 10 f darabonként, idegen községből behozott hus újból való megvizsgálásáért kg.-ként 1 f. *Magyarhermány* község szabályrendelete ellen csak annyi észrevétel van, hogy az idegen községből behozott hus újból vizsgálataért kilonként 1 f szedendő.

Bibarcfalva szabályrendeletében nagy marhák után 1 K, sertések 20 kg.-ig 10 f, azonfelül 25 f, juh, kecské, növendék marhák és borjúért 25 f, szopós malacok és bárányokért darabonként 5 f vágóhídi díjak, ugyanezekért külön hasonló mennyiségű husszemledijak is. *Bardocz, Erdőfüle* és *Olasztelek* községekben nagy marháért 50 f, szopós borjuért 25 f, sertésekért 20 f, juhok, kecskéért 20 f, tejes bárány, gödölye és malacért 10 f helyesen van megállapítva. *Kányád* és *Petek* községeknél a husszemle díjak nagy marháért 1 K, szopós borju, sertés, juh és kecskéért 30 f, bárány és gödölyéért 10 f, az idegenközségből behozott újból vizsgálatra kilogr. 1 f állapított meg. *Székelyderes* és *Székelymuzsna* községek szabályrend. a husszemle díjak nagy szarvasmarháért 1 K, növendék marháért 50 f, juh, kecske 30 f, tejes bárány, gödölye, malac 20 f, sertés 20 kg.-ig 20 f, azonfelül 50 f, idegen községből behozott husnak újból vizsgálatáért kilonként 1 f. állapítandó meg.

— **Hazai ipari beszerzési források új címtára.** A „Hazai ipari beszerzési források” II. és bővített kiadása megjelent a m. kir. kereskedelmi muzeum szerkesztésében. Az új címtár két részből áll. Az első rész betűrendben felsorolja mindazokat a cikkeket, amelyek az országban gyártatnak példászerű utalással arra, hogy az egyes cikkek gyártásával, mely vállalatok foglalkoznak. A második rész az ipartelepeket és azok gyártmányait tünteti fel ipari fő és alcsoportok szerinti részletezésben. Több mint 1000 olyan ipartelep adataival bővült az új címtár, a melyek az első kiadásban nem voltak fölvéve. 3930 magyarországi és 190 horvát-szlavonországi, összesen tehát 4120 ipartelepről és azok gyártmányairól nyújt részletes felvilágítást. Ez a címtár is, úgy mint az első kiadás elsősorban az állami és törvényhatósági hivatalok és intézetek számára készült, hogy azok ipari szükségleteik beszerzésénél e segédkönyv segítségével a közszállításokat megismerhessék. De korlátozott számú példányban a közönség részére is utánnymatott a címtár. Az állami és törvényhatósági hivataloknak díjmentesen küldetik meg a címtár, a közönség pedig 2 koronáért megszerezheti a „Hazai ipari beszerzési források” kiadóhivatalánál (Budapest, V. Akadémia-utca 3.) Legcélszerűbb az összeget postán beküldeni. Az előírt címzés be nem tartásából késedelem áll elő a megküldés körül.

— **Kínai közmondások.** Egy nép gondolkodásmódját közmondásai és szólásmódjai tükrözik vissza legjobban. A legtöbb kínai közmondásban eredeti kínai gondolkodás nyilatkozik meg. — Eredeti kínai közmondások a következők:

— Az előkelő ember felgyujthatja a várost, a szegény embernek még lámpást sem szabad gyujtania.

— Mind a tiz ujj nem lehet egyenlő hosszú.

— Ha csak egy fogad is fáj, nincs nyugalma a szádnak.

— A mandarin sohase vereti meg azt, aki ajándékot hoz.

— Az okos asszonynak mindig buta a férje.

— Az embernek ezer terve van a maga számára; az ég azonban csak egyet tart a részére.

— Lehetséges, hogy tévedésből a börtönbe vetnek, de hogy tévedésből szabadlábra helyezzenek, arra ne számíts.

— Az ég sohase kergeti kétségbe az embert.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

— Isten sohase büntet mind a két kezelével.

ÁNOS UTÓDÁNÁL
 leszállított árban kaphatók.
 KOBRAK-CIPŐK
 legszébb kivitelben, ugyanott

ORBÁN NAGY ÉS TAMÁS

elsőrangú cipőraktára Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 12. sz.

Elismert szilárd és elegáns készítményű női, uri és gyermek-cipők.

Olcso szabott árak. Képes árjegyzéket díjtalanul küldenek.

Valódi Kobrak-cipők gyári raktára.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét a halászt — kérjük figyelembe venni!

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Kapható minden gyógytárban.

Scott-féle Emulsiót

eszményi gyógyszerként fogadják. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálób, mint a közönséges csukamájolaj.

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f

Kapható minden gyógytárban.

MAGYAR ÉRSEK CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK!

MAGYAR ÁSVÁNYVIZ forgalmi és kiviteli részvénytársaság Budapest, V. Balthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Egy liter víz ára palackesere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen ————— 28 fillér	Baross, vesebaj ellen ————— 28 fillér	Horgász, étvágygerjesztő ————— 28 fillér
Borszéki Fökut az ásványvizek királya 28 "	Borhegyi hughajtó ————— 28 "	Kászón-Salutaris ————— 28 "
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen ————— 28 "	Bohóti, üdítő víz ————— 28 "	Répaty, égvényes ásványvíz ————— 34 "
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz — 28 "	Előpataki, sárgaság ellen ————— 34 "	Szekely-Szelters, idült gyomorba ellen ————— 28 "
	Felsőrakosi Mária, légesőhurut ellen 28 "	Sztojka, cukorbetegség ellen ————— 34 "
	Harsitaligeti, üdítő ital ————— 28 "	

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a természetes ásványvíz gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók

KÖZGAZDASÁG

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettől.

Szám: 111—1909.

Meghívó.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület 1909. évi április hó 13-án délelőtt 10 órakor a vármegyeház kistermében közgyűlést tart, melyre a tagok tisztelettel meghívottak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
 2. Titkári jelentés.
 3. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése.
 4. Az üresedésbe került alelnöki és 2 választmányi tagsági állás betöltése.
 5. Az alapszabályszerű időben beadott indítványok tárgyalása.
- A közgyűlést megelőzőleg d. e. 9 órakor választmányi ülés tartatik a közgyűlési tárgysorozat előkészítése tárgyában.

Szekelyudvarhely, 1909. márc. 29.

Az elnökség.

Kiadja Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató és könyvkötő-intézete.

A hirdetések

gondos átolvasása hasznára lesz.
Önök valószínűleg Aki nálunk hirdet annak sikere van!
A hirdetés szövegezésében szívesen segítünk; kívánatra klisé is beszerzünk.
Hirdetőinknél történi megrendeléséinél a „Szekely-Udvarhely”-re hivatkozni sziveskedjék.

tagsági díj lefizetése mellett mindenki tagja lehet a Székelyudvarhely-köri méhészek egyesületnek. Jelentkezőket elfogad: **Lőrinczi Béla** pénztárnok Székelyudvarhelyt.

Magyar Könyvvelési Folyóirat

havi folyóirat a könyvvelési ismeretek fejlesztésére. Főszerkesztők: **Karpáti Béla** és **Trautmann Henrik**. Társszerkesztők: **Kuntner Róbert**, **Szél Jenő**, **Zsengeri Manó**. Megjelenik minden hó első napján egy és fél ivnyi terjedelemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX., Mester-u. 27. Mutatványzámat szívesen küld a kiadóhiv.

2197—1909 tkvi. szám

Hirdetmény.

Oklánd községre nézve az 1892 XXIX. t. c. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekkönyvbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztével, ez azzal a felszólítással tetetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15 és 17 §§ ai alapján ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII t. c. 5 és 6 § aiban és az 1891 évi

XVI t. c. 15 § ainak a pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint az 1889 XXXVIII. t. c. 7 § a és az 1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alapján történt törések ervenytelenségét kimutathatják e végből törési kereseteket hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi október hó 2 napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886 XXIX t. c. 16 és 18 § ainak eseteiben, ideértve ez utóbbi § nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6 § aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellene en ellentmondással elni kívánának irásbeli ellentmondásokat hat hónap alatt, vagyis 1909. évi október hó 2 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondások többé figyelembe vetetni nem fog;

3. hogy mindazok a kik az 1 és 2 pontban körülírt esetekben kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sérte velik, ideértve azokat is kik a tulajdonjog arányának az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásokat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 1909. évi október hó 2. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Az oklándi kir járásbíró-ság, mint telekkönyvi hatóság.

Oklánd, 1909 évi március 24 en

Kelemen Kálmán
kir. albiró.

Dijmentesen

teljesíti a kalapvasalásos... kat állandó vevőinek ...

Péter József

kalaposmester Székelyudvarhelyt, Árpád-utca 21. szám alatt, hol finom puha nyulszőr és spanyol gyapjuból készült

férfi és gyermek-kalapok

különböző színekben és minden nagyságban 2 K-tól 8 K-ig szőlid, ... tartós kivitelben kaphatók ...
Kalaptisztítások mérsékelt árakban.

Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1909.

BOR!

Fernengel Gyula székelyudvarhelyi bornagykereskedőnél

a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árak mellett nagyban és kicsinyben kapható.

MIÉRT

nem előfizetöje Ön is **AZ ÜZLET** című szaklapnak? Mert nem ismeri, mert nem tudja, hogy ez a legjobb magyar kereskedelmi szaklap. Két korona csak egy negyedére e lapnak előfizetési díja.

Aki e csekély összegért „AZ ÜZLET”-re rászánja, az jó üzletet csinál. Mutatványzámat ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, V., Sas-u. 12. sz.

Szőlőoltvány!

Régi szőlők hiányának pótlására 2 éves gyökerű száza 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
" szepséghibával 90 K
" zölőoltvány 160 K
Sima 90 K
Gyökeres riparia portalis vastag 52 K
2 éves 40 K
Sima riparia portalis 18 K
" vékony 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző 30 K
Sima 10 K

40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezettséggel, hogya a küldött anyag meg nem felel, azt visszavesszem s pénzt visszaadom. Árjegyzék ingyen. Le van benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. Hegyi borok eladása.

Borárak:

Gyöngyösi siller Hl. 82 K
Visontai 36 K
Gyöngyösi fehér asztali 84 K
" pcesenyő 38 K
Visontai Rizling 44 K
" Muskotály 70 K
" vörös bikavör 70 K

Szekely I. József
Gyöngyös,
Szent Urbán templom.

1848 eredeti angol, francia és amerikai toalettmódel közül a **BUDAPESTI BAZÁR** egy évfolyamában. Előfizetési ára: **negyedévre 2 korona** Ingyen mutatványzámat küld a **BUDAPESTI BAZÁR** kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u. 22. (Budapesti Bazár-ház.)

Ne vegyen addig épület fedéséhez anyagot, míg a **lugosi fedéleserép**

utólérhetetlen **előnyeit** nem ismeri. Egy négyszög méter fedéshez 15 drb szükséges. Csinos és tartósságban páratlan. Főraktár: **Fekete Beniam** építkezési vállalkozónál Székelyudvarhelyt. Vidéki megkeresésekre levélben válaszol.

134—1909.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A lemondás folytán megüresedett székelydobói

körjegyzői

állásra pályázatot hirdetnek. A körjegyzői csoporthoz Székelydobó, Vágas és Beta községek tartoznak

Javadalmazás: Fizetés: 1600 korona. Lakber: 80 K. Iroda átalány 136 K. Összesen 1886 K.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi l. t. c. 6. szakasza, illetve az 1900. évi XX. t. c. 34. szakaszában előirt kepesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi április 15-ig hozzám adják be.

Szekelyudvarhelyt, 1909. március 27-en.

Dr Demeter Lőrinc,
főszolgabíró.

Kitünő főzött

ECET

nagyban és kicsinyben, állandóan előnyös árak mellett kapható

Csia Balázs

ecetgyárában Székelyudvarhelyt, Petőfi-utca (ezelőtt Cigány-utca) 22. szám alatt.

!!! Jó minőségű honi gyártmány!!!

Udvarhelyvármegye Székelyudvarhelyi járás főszolgabírája

Szám: 562—1909. szb.

Pályázati hirdetmény

Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járáshoz tartozó **Zetelaka** nagyközségben és **szentegyházásfalvi** körjegyzői körben **segédjegyzői állások** rendszeresítettven, ezen állásokra pályázatot hirdetnek.

Tiszteletdíj egyenként 1000 korona.

A kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtnak, az 1883. évi t. c. 6. §. illetve, az 1900 évi XX. t. c. 3 §-ában előirt kepesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat hozzám **folyó év április hó 20-ig** beadhatják.

Szekelyudvarhelyt, 1909. március hó 29-en.

Dr Demeter Lőrinc,
főszolgabíró.